
Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα  
της Δέσποινας Δέδε  

 
 
Η Δέσποινα Δέδε υπηρετεί από τον Ιούνιο του 2023 ως Διευθύντρια του 7ου Δ.Σ. Γέρακα. 
 
Από τον Φεβρουάριο του 2023 είναι αναπληρωματικό μέλος του Περιφερειακού Υπηρεσιακού Συμβουλίου 
ΠΥΣΠΕ Ανατ. Αττικής. 
 
Έχει υπηρετήσει ως Δασκάλα από το 2001 σε δημοτικά σχολεία. Το χρονικό διάστημα 2017-2023 ήταν 
υποδιευθύντρια στο 6ο Δ.Σ Γέρακα, ενώ το διάστημα 2010 -2015 ήταν Προϊσταμένη Εκπαιδευτικών 
Θεμάτων της Δ/νσης Πρωτοβάθμιας Εκπ/σης Ανατ. Αττικής. 
Το 2017-2019 ήταν Αναπληρώτρια Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Επιλογής Στελεχών ΠΥΣΠΕ  
Ανατ. Αττικής, το 2019-2020 ήταν Μέλος του Περιφερειακού Συμβουλίου Επιλογής Στελεχών ΠΥΣΠΕ Ανατ. 
Αττικής και το 2011-2014 ήταν Μέλος της Επιτροπής Μαθητικών Κατασκηνώσεων και Φιλοξενίας της 
Ανατ. Αττικής. 
 
Έχει υπηρετήσει ως επιστημονική σύμβουλος, στέλεχος και διευθύντρια κατάρτισης Κέντρου 
Επαγγελματικής Κατάρτισης όπου ασχολήθηκε με τον Σχεδιασμό, Υλοποίηση και Αξιολόγηση προγραμμάτων 
ΣΕΚ, ΠΕΠ, Κοινωνικού Αποκλεισμού, ΤΠΕ, Πρωτοβουλιών και Ενδοεπιχειρησιακών – συμμετέχοντας 
παράλληλα σε επιτροπές επιλογής καταρτιζομένων & ομάδες διερεύνησης αναγκών. 
Έχει πιστοποιηθεί στις ΤΠΕ και είναι πιστοποιημένη εκπαιδεύτρια ενηλίκων στο Μητρώο Εκπαιδευτών του 
ΕΚΕΠΙΣ και του ΛΑΕΚ έχοντας πλήθος ωρών διδασκαλίας σε προγράμματα ενηλίκων.  
Έχει εργαστεί ως ερευνήτρια στο Πανεπιστήμιο Πατρών.  
Έχει εργαστεί ως επιμορφώτρια εκπαιδευτικών στα προγράμματα σπουδών του ΙΕΠ και του Παιδαγωγικού 
Ινστοτούτου. Έχει εργαστεί ως επιμορφώτρια εκπαιδευτικών στην εκπαίδευση παιδιών της μουσουλμαντικής 
μειονότητας της Θράκης. 
 
Έχει εφαρμόσει ως δασκάλα πλήθος εκπαιδευτικών προγραμμάτων πολιτιστικών, περιβαλλοντικών, 
αγωγής υγείας, κ.α. Έχει συμμετάσχει σε πρόγραμμα Erasmus και e-twinning. 
Έχει παρακολουθήσει πάνω από 100 ημερίδες και συνέδρια και έχει συμμετάσχει ως ερευνήτρια σε 
εκπαιδευτικά προγράμματα. 
 
Είναι πτυχιούχος του Παιδαγωγικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Πατρών. Έχει μεταπτυχιακό δίπλωμα 
στις Επιστήμες της Αγωγής και Πιστοποιητικό Μεταπτυχιακής Επιμόρφωσης στην Ανοικτή και εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση, στην Παιδοψυχολογία και στην Ειδική Αγωγή. Είναι υποψήφια διδάκτωρ 
του ΠΤΝ του Παν/μίου Ιωαννίνων σε θέματα ψυχοκοινωνικής ανάπτυξης των παιδιών. 
Έχει παρακολουθήσει προγράμματα του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης, του ΙΕΠ και του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου.  
 
Ανακοινώσεις – Δημοσιεύσεις – Συγγραφικό έργο 

o Δέσποινα Δέδε, Διακογεωργίου Ευμορφία, Ντέμου Μαρία: «To each his own quest». Ψηφιακή 
παρουσίαση προγράμματος στο πλαίσιο των παρουσιάσεων καλών πρακτικών. Δ/νση Π.Ε. Ανατ. 
Αττικής. Νοέμβριος 2020.  

o Δέσποινα Δέδε: «Διδακτικές προσεγγίσεις για την Α΄ τάξη» στο πλαίσιο επιμορφωτικής ημερίδας της 
Σχολικού Συμβούλου 55ης Περιφέρειας Αττικής με θέμα: «Παιδαγωγικές προσεγγίσεις. Η σημασία των 
ορίων». Φεβρουάριος 2018.  

o Γιώργος Μαρκογιαννάκης, Δέσποινα Δέδε, Βασίλειος Κούτρας, Καθηγητής ΠΤΝ Παν/μίου Ιωαννίνων: 
Αξιολόγηση του προγράμματος «Βήματα για τη ζωή» στο Δημοτικό Σχολείο. Συνεδρία Στρογγυλής 
Τράπεζας στο 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Πανελλήνιας Ένωσης Σχολικών Συμβούλων, Φεβρουάριος 
2016.  

o Δ. Δέδε, Ι. Ντελής: "Περίπατοι με τις λέξεις", 3 βιβλία για τη διδασκαλία της Γλώσσας, Ε΄Δημοτικού 
των μειονοτικών σχολείων της Θράκης, ΕΚΠΑ (πρόγραμμα: Εκπαίδευση Μουσουλμανοπαίδων, 
ΕΠΕΑΕΚ), 2000. 

o Δ. Δέδε, Ι. Ντελής: "Περίπατοι με τις λέξεις- Συγγραφή οδηγιών", για τη διδασκαλία της Γλώσσας, 
Ε΄Δημοτικού των μειονοτικών σχολείων της Θράκης, ΕΚΠΑ (πρόγραμμα: Εκπαίδευση 
Μουσουλμανοπαίδων, ΕΠΕΑΕΚ), 2000. 

o Δ. Δέδε: "Εκπαιδευτική πολιτική των κομμάτων & Μεταρρυθμίσεις στην εκπαίδευση την περίοδο 1974 
- 1989", εκδ. Κορφή, 1998. 

o Α. Ιορδανίδου, Ά. Φτερνιάτη…: «Επικοινωνιακές - Διδακτικές προτάσεις για το γλωσσικό μάθημα στο 
δημοτικό σχολείο», εκδ. Πατάκη, 2000. Συμμετοχή με την παρουσίαση μιας ενότητας. 

o Δ. Δέδε: «Η προϋπόθεση της αλήθειας, το υπονοούμενο και η επιχειρηματολογία». Ανοικτό Σχολείο, 
τχ. 522, 1995, σσ.32-36. 

o Δ. Δέδε: «Η σχέση κράτους και εκπαίδευσης. Οι αναγκαίες μεταρρυθμίσεις». Σχολείο και Ζωή, τχ. 11, 
1995, σσ.  380-382. 
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o Δ. Δέδε, Β. Λαγοπούλου: «Προτάσεις διδασκαλίας της γλώσσας της Δ΄,Ε΄, Στ΄του δημοτικού των 
μειονοτικών σχολείων της Θράκης», παρουσίαση στο Διεθνές Συνεδριο με θέμα: «Εκπαίδευση 
Γλωσσικών Μειονοτήτων: Η διδασκαλία της Γλώσσας και των Μαθηματικών». Διοργανώθηκε από το 
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
Μάρτιος 2001. Παρουσίαση της ανακοίνωσης στο: Ε. Τρέσσου, Σ. Μητακίδου, «Η διδασκαλία της 
γλώσσας και των μαθηματικών. Εκπαίδευση γλωσσικών μειονοτήτων», εκδ. Παρατηρητής, 2002, σελ. 
381-287. 

o Ά. Ιορδανίδου, Δ. Δέδε, Ι. Ντελής: «Προτάσεις διδασκαλίας της νέας ελληνικής γλώσσας σε 
αλλόγλωσ-σους μαθητές με αξιοποίηση αυθεντικών κειμένων», παρουσίαση στο 2ο Διεθνές Συνέδριο 
με θέμα: «Η Ελληνική ως Δεύτερη ή Ξένη Γλώσσα: Μια Διαπολιτισμική Προσέγγιση». Διοργανώθηκε 
από το Κέντρο Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης, Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του 
Πανεπιστημίου Πατρών. Παρουσίαση της ανακοίνωσης στο: Π. Γεωργογιάννης, «Η ελληνική ως 
δεύτερη ή ξένη γλώσσα», τ. ΙΙΙ, εκδ. Πάτρα, 2000, σελ. 339-346. 

o Δ. Δέδε: (εκπροσώπηση της ΜΕΝΤΩΡ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ). «Ίδρυση Κέντρων Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών», εισήγηση στην ημερίδα με θέμα: «Τοπικές Πρωτοβουλίες Απασχόλησης». 
Διοργανώθηκε από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ευβοίας, Βοιωτίας, τον ΟΑΕΔ και την ΠΕΤΑ ΑΕ, στη 
Χαλκίδα, Σεπτ. 1998 

 
Έχει διατελέσει: 
2014-         Μέλος της Επιστημονικής Εκπαίδευσης Ενηλίκων. 
2010–12     Μέλος του Ελληνικού Παρατηρητηρίου για τη Διαπολιτισμική Παιδεία και Εκπαίδευση. 
1991-93      Μέλος της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Πατρών, ως εκπρόσωπος των φοιτητών. 
1990-93      Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης του Παιδαγωγικού Τμήματος  
        Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Πατρών, ως εκπρόσωπος των φοιτητών. 
1987-88      Μέλος της Σχολικής Επιτροπής Παιδείας της Κοινότητας Παλλήνης, ως εκπρόσωπος των  
        μαθητών 
 
 


